



# 中国科学院 老科学家科普演讲团

## 简 报

2022 年第 3 期 总第 139 期 2022 年 4 月 30 日

### 我团全力支持“科学家精神进校园宣讲活动”

4 月 22 日，应北京市科技教育中心（北京市科学技术协会党校）副主任李学凤的邀请，白武明团长、陈光南副团长和教务赵冬，在北京市科协会议室，就邀请我团参加其组织的“科学家精神进校园宣讲活动”事宜进行了会谈。北京市科技教育中心赵兰兰和王潇参加了会谈。

李学凤副主任介绍了北京市科技教育中心的组织框架、职责和任务以及开展“科学家精神进校园活动”的宗旨和下一步的安排。

白武明团长简介了我们团的情况，回顾了与北京市科协合作的历史，指出“科学家精神进校园活动”是利国利民的好事，我们团将全力支持。

李副主任希望科教中心与市教育局合作，逐步让“科学家精神进校园活动”覆盖全市 16 个区县的中小学。

白武明团长对此表示赞赏，并建议取一个类似中国科协“大手拉小手活动”那样的好名称，将这一活动做成品牌，持续发展下去。



赵冬 供稿

## 我团将参与五省（区）脱贫地区科普进校园活动

4月23日，白武明团长、陈光南副团长和教务赵冬，应邀参加了由中国扶贫基金会和中国南方电网公司组织的“第27届世界读书日”和“南网知行书屋”项目推广活动。

“南网知行书屋”项目是中国扶贫基金会联合中国南方电网有限责任公司发起的乡村教育支持项目。该项目致力为乡村学校建设兼具文化教育属性、精神生活属性、创新实践属性和地域特色属性的南网知行书屋，以激发乡村学生读书热情，提升乡村学生阅读能力。项目计划在2021-2025年5年内在云南、贵州、广东、广西、海南五省（区）的脱贫地区特别是乡村振兴重点县、革命老区、涉藏地区，建立南网知行书屋不少于300间，计划总捐赠资金1.5亿元。

中国扶贫基金会邀请我团一起参与这个项目，把科普讲座送进校园。

在活动现场，我团白武明团长、陈光南副团长和中国南方电网公司领导、中国扶贫基金会领导、南网知行书屋书单工作委员会专家、共同启动了“我为乡村孩子送本书”公益活动，鼓励社会关注解决乡村儿童阅读困境，加大优质读物供给。

与此同时，中国扶贫基金会和中国南方电网公司共同授予我团“科学精神 薪火相传”活动旗帜，并正式启动“南网知行·老科学家科普进校园活动”。我团将配合活动把科普讲座送到上述五省（区）的脱贫地区中小学中，让“科学就在我们身边，科学家就在我们身边”的理念贯穿整个活动。高登义团员由于无法亲临现场，用视频的方式为活动送去了祝福。白武明团长应邀讲话，简介了演讲团的历史和发展，并结合读书日讲述了读书的重要性，为乡村孩子送去了演讲团的祝福和希望。活动最后，陈光南副团长做了15分钟的微科普讲座，并与现场的听众进行了互动。



赵冬 供稿

4月25日，我团46位团员、家属来到风和日丽、百花争艳的国家植物园。王康团员在植物园科普馆热情接待、悉心讲解。疫情下，团员们难得相见。大家赏花叙情，尽情拍照，祈福早日战胜疫情，再登讲台。

# 图片新闻

